

# 疫下只准預約馬迷進場 新馬季開鑼投注額微跌

【香港商報訊】記者周偉立報導：新馬季昨日在沙田馬場開鑼，行政長官李家超與新任馬會主席利子厚到場，為醒獅點睛及主持開鑼儀式。今個馬季將有88個比賽日，共逾800場賽事。在疫情下，馬會只容許已預先訂座馬迷進入馬場，沙田及跑馬地兩個馬場昨日合共吸引8562人入場，較去年的17563人下跌；全日投注額為14.11億元，較上季開鑼日14.41億元，略為下跌2%。

新馬季昨日開鑼，吸引馬迷入場碰運氣。開鑼儀式於沙田馬場馬匹亮相園舉行，先有醒獅匯演，為場內帶來熱鬧氣氛。行政長官李家超與新任馬會主席利子厚一同為醒獅點睛，祝願新馬季事事順利。李家超其後在台上揮動大槌，敲響巨型銅鑼，標誌著新馬季展開。一眾主禮嘉賓、所有騎師亦有出席開鑼儀式。

昨日舉行10場賽事，焦點落在四場一班1200米的香港特區行政長官盃(特首盃)身上，由文家良訓練的「金鑽貴人」，在蘇兆輝胯下直路以無敵之勢，大勝亞軍馬「時時滿意」三個多馬位，大熱捧盃。賽後，李家超、利子厚、眾馬會董事以及行政總裁應家柏一齊出席頒獎儀式。

## 入場人數僅為去年一半

馬會表示，在疫情下馬會只容許已預先訂座的馬迷

進入馬場，沙田及跑馬地兩個馬場共吸引了8562人入場，其中沙田馬場有7538人入場，跑馬地馬場有1024人入場，總入場人數較去年的17563人下跌51.2%。而全日投注額達14.11億元，較上季開鑼日的14.41億元跌2%，是2018年後首次馬季開鑼日投注額錄得跌幅。

昨日馬場內設置「開運銅鑼」，不少馬迷入場時敲響銅鑼祈求好運。入場的馬迷更可獲贈2022/23馬季賽事月曆一個。而馬會繼續只容許預先訂座人士進入，進入前須掃描「安心出行」二維碼及出示疫苗通行證，「紅碼」或「黃碼」人士不可入場。到馬場餐



特首李家超(後排左三)昨日主持馬季開鑼儀式。記者 志誠攝

廳用膳，如果超過八人，要出示24小時內快測陰性結果，或48小時內核酸檢測陰性結果。

## 馬迷指中秋開鑼氣氛特別

有入場馬迷打算投注約800元，指入場投注是為娛樂消遣，即使疫情期間經濟差亦未有減少投注額。也有馬迷表示，中秋假期進入馬場，氣氛特別，感覺興奮，又說疫情期間會減少投注注數。

# 蔡若蓮冀各界合作推動中華文化教學

【香港商報訊】記者唐信恒報導：第二屆全港小學中國歷史文化常識問答比賽日前舉辦。教育局局長蔡若蓮昨日在社交媒體發文表示，當局十分重視中國歷史和中華文化學習，會配合中小學的課程宗旨，製作教學資源和籌辦多元化活動，支援和推動中國歷史和中華文化教學。她期望各界繼續推廣中國歷史和中華文化學習，培養具國家觀念的一代。

蔡若蓮指出，中國歷史不只記錄從古至今的史實，更盛載中華民族博大精深文化和智慧，是前人留下的寶庫。當局十分重視中國歷史和中華文化學習，配合中小學的課程宗旨，以「多重進路、互相配合」的

方式推動中國歷史和中華文化教用，並通過製作學與教資源、籌辦多元化活動等，支援學校教學。

蔡若蓮續指，為加深同學對歷史和文化的認識，提高學習興趣，營造積極的學習氛圍，當局繼續舉辦「華萃薪傳——第二屆全港小學中國歷史文化常識問答比賽」，吸引近3.5萬名高小學生參加。參賽的同學都熟讀中國歷史、文化、地理和經典，表現出色。東莞同鄉會方樹泉學校、保良局莊啓程第二小學、保良局陸慶濤小學、英華小學及道教青松小學(湖景部)晉身總決賽，競逐冠、亞、季軍殊榮。蔡若蓮稱歡迎市民在中秋節假期到局教育多媒體網站重溫總決賽。



蔡若蓮(右三)昨日在社交平台發文，指當局重視中國歷史和中華文化學習。蔡若蓮 Fb 圖片

# 市建局強調疫下無積壓審批

【香港商報訊】記者周偉立報導：市建局行政總監韋志成昨日在網誌表示，部分工程業界或法團委員對市建局「招標妥」的工作流程有誤解，強調市建局在疫下沒有積壓個案，或延誤審批新申請。

韋志成稱，市建局在2016年5月推出「招標妥」，擔當樓宇維修「促進者」角色，政府亦提供財政資助，使業主和法團能以優惠費用參加「招標妥」，以便享有一系列專業支援服務，從法團籌備招標工程顧問開始，直至召開業主大會推選工程承建商為止。整個服務流程涉及三個階段的工作，包括聘請工程顧問、聘請工程承建商、評審及分析工程顧問提交的標書報告。

## 「招標妥」年內批千宗個案

他解釋指，收到「招標妥」申請後，三個工作天內

會發出確認通知，同時核對申請人提交的樓宇資料，以確定申請資格及所需費用；完成審批後，就會安排與法團代表簽訂服務協議，整個程序一般在兩個月內完成。「招標妥」推出以來，已審批逾2600宗申請，涉及約3300幢樓宇，惠及21.4萬個住宅單位，當中約1000宗是過去一年審批的個案，強調服務並無因疫情而受阻。

韋志成續指，已審批的「招標妥」申請個案中，約七成法團已通過舉行業主大會決議推選工程顧問，當中部分更已完成聘請工程承建商的工作；只有約一成法團，因為疫情關係而向市建局申請暫緩招標工作，有關個案主任將繼續跟進，提供適切的支援。

另外，他又關注有報章提及將軍澳翠林邨業主立法法團舉行樓宇維修工程簡介會時，有工程顧問代表指，大維修工程沒有參與市建局「招標妥」樓宇復修

促進服務，是因為「招標妥」涉及較多操作程序，相對沒有使用該服務的工程，需要更長時間才能完成招標；另有委員稱，受疫情影響，市建局積壓很多「招標妥」個案未能及時處理，並影響新申請個案的審批工作。

## 稱有業界誤解已致函協助

市建局認為有關說法存在謬誤，亦反映部分業界持份者對「招標妥」的工作流程存在誤解。他指，局方知悉翠林邨的工程顧問公司屬「招標妥」登記工程顧問公司名冊內的其中一間，隨即致函該工程顧問公司，並協助該公司全面和正確了解「招標妥」的內容，消除謬誤。團體亦與翠林邨業主立法法團的代表會面，就申請資格等各方面的資訊作深入解說。

# 七成涉「黑暴」青年後悔 當局協助重返校園

【香港商報訊】記者唐信恒報導：本港目前約3000人涉及「修例風波」被檢控，當中2000宗案件已審結，約八成人已入罪。保安局局長鄧炳強昨日在電視台節目指出，經懲教人員接觸後發現，有六至七成因「修例風波」入獄的青年感懊悔，當局會協助其重返校園。

鄧炳強提到，不少相關人士是學生，正與教育局及學界商討如何有系統地協助他們重返校園。會讓他們多了解國家歷史，培育其正向思維，輔導工作上會加入電腦剪片等課程，希望他們學有所用。

## 有僱主盼安排灣區工作

他續指，政府亦與部分僱主商議，有僱主希望有機會安排他們到大灣區工作，讓他們對國家有更多了解。亦有建議指，這些人在服刑後若干年後可撤銷相關案底，鄧炳強則對相關建議有保留。

鄧炳強強調，目前仍有外部勢力持有零和思想，希望透過霸權遏制國家發展，並利用香港牽制國家，認為這個危機永遠存在，包括利用人權報告分化香港不同人士。他指出，在今年底或明年年初會對電訊公司等關鍵基礎設施的網絡安全公布《網絡安全法》諮詢公眾，主要要求相關設施有防止被網絡攻擊的計劃及呈報機制，不涉及要求營運者監察網絡使用者有否發布不法信息。

## 23條立法過程須謹慎

談及基本法23條立法，他指這是特區政府的憲制責任，立法過程必須謹慎，不可以「隨便今日立完、明日又改」，由於現時國際形勢急速變化，法例要預視到將來可能出現的挑戰，不能低估立法的複雜性。

此外，選舉委員會界別立法會議員郭玲麗對當局協助涉暴判囚青年重返校園表示支持。她昨日在社交媒體表示，每個人都有做錯的時候，但重要的是做錯事後能知道自己承擔的後果。她引述中國古代教育家孔子提到「有教無類」，而作為教育工作者應決定用什麼方式去教導好每一個學生，故對於在2019年誤入歧途的年輕人重返校園、重拾書包去用功學習，郭玲麗表示十分支持。

郭玲麗還認為，曾走錯路的孩子要有更多包容與耐心去指引他們走上正途，讓孩子重新投入校園及社會，在未來成為愛國建港的一分子。

# 壹傳媒蒐證工作已完成

【香港商報訊】記者周偉立報導：由黎智英創辦的壹傳媒有限公司，因黎智英和一眾高層涉嫌干犯香港國安法被起訴，公司資產凍結。獲政府委任、負責調查壹傳媒公司事務的審判官陳錦榮昨日表示，搜集資料工作已經完成，分析工作仍在進行中，暫未得出結論。

陳錦榮指，未就具體結論與財政司司長進行交流，但一直有與政府相關部門保持溝通。由於仍有部分工作未完成，陳錦榮認為，其委任有機會繼續延長。

# 海關水警反走私 檢值200萬和牛

【香港商報訊】記者萬家成報導：香港海關和水警昨日公布早前展開聯合行動，在西貢偵破一宗涉嫌利用快艇走私的案件，檢獲約400公斤懷疑走私高價冷凍和牛肉，估計市值約200萬元。

## 一名44歲男子被捕

執法人員前日凌晨發現數名可疑男子將懷疑走私凍肉從一輛七人私家車搬運至西貢岸邊的兩艘快艇，遂採取執法行動。行動中，海關扣查涉案私家車，並於車上及岸邊檢獲案中懷疑走私凍肉。跟進調查後，海關拘捕一名44歲涉案男子。

據調查發現，走私集團於中秋假期前夕，企圖利用快艇在深夜時分以螞蟻搬家形式偷運高價食材往內地以應付需求。

## 弘揚中華傳統文化

# 為人莫做虧心事，身之主宰便是心

古書云：人為萬物之靈，心為一身之主。天地生萬物，或為土石，或為草木，或為魚蟲，或為鳥獸，只有人得到天地賦予的靈性、智慧，能夠獨立思考和自我反思，於天人相合相應中，敬天法祖，究天人之際，通古今之變，建立起人類社會所獨有的道德倫理、宗教信仰、法律法規和公序良俗等人文體系，使人類懂得分善惡、知廉恥、明是非、辨美醜，從而約束和端正人類自身的行為，促進人與自然和諧共生。所以人為萬物之靈，最為天下貴。

心是人體的重要器官，同時也是接受外界信息，產生精神、意識與思維活動的指揮中樞。中醫典籍《黃帝內經靈樞》云：「心者，五臟六腑之大主也，精神所舍也。」清代名醫徐靈胎在《內經詮釋》中說：「心者，君主之官焉，心為一身之主，臟腑百骸，皆聽命於心，故為君主。神明出焉，心藏神，而主神明之用。」

中華文化的主流思想：儒釋道及古聖先賢訓誨，都將修心治心正心，視為修行悟道、出世入世、修齊治平的根本和基礎。

《關聖帝君正心寶誥》云：「我奉(天)帝命巡行。深憫人心陷溺。或懷巨測。或任尖深。或似豺狼。或同蛇蠍。不知人靈萬物。實惟心宰一身。下手功夫。當頭要務。虞廷傳精一。孔氏重操存。佛法曰明。道家曰貞。雖有殊途。原歸一致。」

虞廷傳精一即「虞廷十六字」：「人心惟危，道心惟微，惟精惟一，允執厥中。」據《古文尚書·大禹謨》記載，虞氏舜帝在王廷上傳位給大禹時，告誡大禹：人心危險難測，道心幽微難明，只有專心致志、一心一意，不偏不倚、誠懇勤勉地秉執中道之道，才能治理好國家。

這十六個字經過堯、舜、禹、商湯、周文王、周武王、周公、孔子、孟子等聖人的傳承和發展，成為儒家治理國家、教化人民的經典聖訓。因為整個傳承過程是古聖人以心印心，以心傳心，因此稱為「十六字心傳」。

儒釋道家對修心治心正心功夫極為看重。儒家講「誠意正心」，佛家講「明心見性」，道家講「修道養心」。儒釋道三家雖然表述不同，各有千秋，卻是殊途同歸，歸於一心。

關帝云：「福自心申。孽由心造。」人心正，一切皆正；人心直，一切皆直；人心善，一切皆善；人心安，一切皆安。人生本是無常，心安即是歸處；人心本來無染，心正自然清寧。

明朝中期著名諫臣楊繼盛是忠實的關帝信仰者，為人「性秉剛堅，心貞冰潔」，廉潔正直，剛正不阿。嘉靖三十二年(1553年)，時任兵部武選司員外郎的楊繼盛，上《請誅賊臣疏》彈劾權奸嚴嵩，歷數其「五奸十大罪」，遭誣陷下獄。在獄中備經拷打，依然忠貞不屈，於嘉靖三十四年遇害，臨刑前作絕命詩曰：「浩氣還太虛，丹心照千古。生平未報恩，留作忠魂補。」天下相互涕泣傳頌此詩。夫人張氏性情忠烈，不久後也殉夫而亡。明穆宗即位後，以楊繼盛為直諫諸臣之首，追贈太常少卿，諡號「忠愍」。後人敬憫其忠義，以其故宅改廟以奉，尊為城隍，並以其妻配祀。

「鐵肩擔道義，辣手著文章」，這副千古名聯，便是出自楊繼盛之手，成為後人宣揚忠義精神和愛國情懷的不朽教材，可謂「求仁得仁」的英雄榜樣和道德典範。楊繼盛臨終前曾留有一篇諭兒書，字字深情，句句血淚，讀之令人愴然動容。信中說：「心為人一身之主，如樹之根，如果之蒂，最不可先壞了心。心裏若是存天理、存公道，則行出來便都是好事，便是君子這邊的人。心裏若存的是人慾、是私意，雖欲行好事，也有始無終；雖欲外面做好人，也被人看破你。如根衰則樹枯，蒂壞則果落。故我要你休把心壞了。」

為人莫做虧心事，身之主宰便是心，「不能勝寸心，安能勝蒼穹」，修身、修行、修善、修德的唯一本源，只在修心。人之一生，欲知吉凶禍福，但問自心便知。心正則行正，心直則行直，心善則行善，心安則行安。今日種種因，明日種種果。一切因緣果報，善惡忠奸，都是從那一心一念發動起，便已預知了結果。

關帝云：「勉種心田。何羨南阡北陌。廣培心地。不須虎踞龍蟠。急早回心。務期心得底。我心實獲。而帝心簡在矣。」

清正身心，積善行德，堅守正的初心，直的本心，善的發心，勿以善小而不為，勿以惡小而為之，允執厥中，持之以恆，必然受福於天，所作必成。

弘揚關帝慈善基金會 彭允好